

Г Е У П А

ג א ו ל ה

Еженедельник *эри* Мошиаха

Канун субботы Песах (31.3.99)

ד' ניסן ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

121



Сынам Израиля было велено взять себе овцу как жертву на Песах уже 10 числа. На вопрос египтян, что это, сыны Израиля отвечали: "Это - жертва пасхальная Б-гу", который убьет первенцев Египта.

Пошли первенцы к отцам своим и к фараону с просьбой освободить сынов Израиля. Когда же фараон им отказал, началась в Египте междоусобная война и многих из них убили, как сказано: "Поразившего Египет в первенцах его". В память этого чуда суббота перед Песахом называется "великой субботой".

Для самих евреев великая суббота была великим испытанием. Взять себе овцу, чтобы на Песах принести ее в жертву, и к тому же сообщать об этом египтянам, было чрезвычайно опасно, так как в Египте овца являлась предметом поклонения.

Сыны Израиля почерпнули свою самоотверженность от Моше рабейну, первого Избавителя, ведь "Наси - это все". Одной из заслуг, приведших к исходу из Египта, была самоотверженность сынов Израиля.

Радостный день рождения

Когда-то это было десять

Понятно, что не случайно великая суббота пришлась на десятое число. Там, в Египте, вершиной всего было десять: Б-г покарал египтян десятью казнями, десять чудес было совершено для евреев, даже исход из Египта был в 210 году.

И Моше рабейну, верный Пастырь, принес сынам Израиля скрижали с десятью заповедями.

Это характерно для первой Геулы, для первого Избавителя. Хотя та Геула прорвала стены Египта, лишила силы ограничения природы, но полной она не была. Она не могла превозмочь самый низ сотворенного и вознести его к Святости. Египтяне тонут в Красном море, Египет сломлен, но не исправлен. Потому и возможно стало после освобождения из Египта страшное падение, - поклонение золотому тельцу и повторный галут для народа Израиля.

Только у последнего Избавителя, у Короля Мошиаха, Геула достигает своей полноты. За ней не последует галут, при этой Геуле весь мир исправляется, при ней также часть народов мира перестанет существовать: "Ибо тогда изменю Я язык народов (и сделаю его) чистым, чтобы все призывали Имя Б-га, чтобы служили Ему единодушно".

Корень этой Геулы выше десяти, - он выражается числом одиннадцать! При этой Геуле раскрыва-

ется Сушность Его, благословенного - одиннадцать, которое выше десяти! А если выразить это языком Зофара - "Он один, но не исчисляемым числом".

Теперь - одиннадцать

Естественно, что число одиннадцать характерно для последнего Избавителя: первый (полный) день его восхождения на трон *несиута* - 11-ое швата, месяц его восхождения: шват - одиннадцатый месяц, явный первый год *несиута* - 5711 год.

И главное: 11-ое нисана - день рождения Ребе, *илита*, Короля Мошиаха. Его Геула абсолютна. Нет больше разрушения Храма, нет больше борьбы со злом. Есть лишь построение, созидание, Святость и радость.

Мы, поколение Геулы, имеем отношение к числу одиннадцать, к одиннадцатому нисана, и особенно в этом году, когда исполняется три тысячи триста одиннадцать лет со времени исхода сынов Израиля из Египта.

Это для нас самое соответствующее время, чтобы сделать подарок ко дню рождения - больше учить Тору, исполнять заповедей и совершать добрых поступков, шире распространять весть о Геуле, -

дабы все мы уже в этот Песах были в третьем Храме, вместе с Ребе, *илита*, Королем Мошиахом, в радости и доброте сердечной.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

из Торы Мошиаха

Рассказ пасхальной агады мы начинаем словами "Вот хлеб бедности" и тут же приглашаем: "Каждый, кто голоден, пусть придет и ест".

Невозможно сказать, что вся цель этого воззвания - пригласить гостей на седер. Если бы так было, надо было бы это сказать до начала седера, до кидуша или даже в синагоге, чтобы все услышали и могли придти на седер. Раз мы произносим эти слова в начале рассказа об исходе из Египта, значит в них заключено вкратце все содержание галута и Геулы.

Что такое галут?

Галут - это состояние мира. Тот, кто находится в плену, может быть совершенно здоров, но в сущности он ограничен, он - в галуте. Таков и духовный галут: Б-жественная искра, которая есть в каждой детали сотворенного мира, существует, но она еще утаена.

Галут Шхины - результат галута у евреев и, прежде всего, - галута Б-жественной души и ее сил. Мы выражаем это начальными словами рассказа: "Вот хлеб бедности". Бедность, оскудение знания, понятий, намекон показывается словами "хлеб бедности", - тот хлеб, который ели наши предки. Таков дословный перевод этого слова. Но в мире понятий, относимых к душе человека, "отцами" называются *мохин*, силы интеллекта (разделяющиеся на мудрость, понимание и знание). Способность восприятия Б-жественного света в теснине египетского галута (Египет, *Мицрам*, - *мейцарим*, границы, ограничения).

И Всевышний нам обещает: "все голодные придут и насытятся". Несмотря на тьму галута, Всевышний утолит голод по духовной пище, и более того: "всякий, кто нуждается, придет и справит Песах". Всевышний исполнит и все то, что требуется и что необходимо в духовном отношении, да-

Галутный голод, насыщенность Геулы

же если человек не чувствует голода и тяготения к этой ступени. Потому здесь употреблено выражение "справит Песах", - намек на пасхальную жертву, которую едят насытившись. Это значит, что, даже если человек чувствует себя сытым, удовлетворенным, Всевышний знает, что ему в самом деле нужно, и Он уделяет ему это щедрой рукой.

Верно настроенное желание

Наполненные "багажники знания" приводят еврея к третьему заявлению пасхального рассказа: "На следующий год в стране Израиля".

Слово "земля", *эрец*, связано с подобным ему словом *рацон*, "желание" (как это видно из слов наших Мудрецов: "Почему земля называется *эрец*? Потому что она хотела исполнить желание (*рацон*) своего Творца"). А слово Израиль, *Исраэль*, аббревиатура слов "*Шиишм рибо оти-от ба-Тора*", "В Торе - 600 000 букв". Таким образом понятие *эрец Исраэль* включает в себе смысл *рацон леТора*, "желание Торы". Это - не только красивое толкование, это связано в действительности: Когда есть "*рацон леТора*", в духовном смысле - это оказывает влияние на цельность земли. Тогда явно видно богатство, и не только в духовном, но и в материальном аспекте страны Израиля.

Свободные люди

Потому мы читаем об этом в самом начале рассказа пасхальной агады в вечер седера, когда рассказывают об исходе из Египта.

Рассказ об исходе из Египта, собственно, предназначен для того, чтобы вселить в нас веру не в то, что те удивительные явления произошли, но в основном - в то, что это происходит снова - "как в дни твоего исхода из земли египетской, явлю тебе удивительные вещи" - с наступлением истинной и полной Геулы. Усиление этой веры способно ускорить Геулу, ведь "В силу заслуги веры своей наши праотцы были избавлены из Египта", - так будет и теперь.

Но, осмотревшись вокруг, чело-

век видит, что тьма галута все усиливается. Это может привести к смятению ума, и потому, лишь только мы открываем агаду, от каждого требуется ощутить немного, что значит "голоден" и "нуждается", почувствовать свой голод и стремление к Геуле; - и тогда обещает Всевышний, что Он даст ему это: и он "будет есть" и "справит Песах" и тут же зашагает к стране Израиля как свободный человек - в реально ближайшем времени. И, когда желание Торы охватит весь народ, наступит второй этап: "на следующий год - свободные люди". Все сыны Израиля освободятся от бремени галута. Это осуществит Король Мошиах, - он построит Храм и соберет изгнанников Израиля в реально самом ближайшем времени.

(Из беседы Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, Ликутей сихот, ч. 2).

Начало и конец субботы

Суббота хол-ґамоэд Песах

Зажигание Конца свечей субботы

Иерусалим	17.26	18.40
Хайфа	17.33	18.42
Тель-Авив	17.41	18.42
Москва	18.37	19.53
Нью-Йорк	17.16	18.55

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвиль 38, Бат Ям
город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ґ в транскрипции заменяет еврейскую букву ם

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: יום הולדת שמח
2. מתורתו של משיח: רעב הגלות ושבע הגאולה
3. נפלאות עכשיו: עד פורים
4. אור החיים: זמן הגאולה
5. ניצוצות של גאולה
6. חדשות טובות

чудеса сегодня

До Пурима

По наплыву покупателей в “Кетере”, магазине предметов священного назначения в Бат-Яме, чувствовалось, что скоро месяц тишрей. Владелец магазина, реб Ноах, старается всем уделить внимание и тепло.

“Я слышала, что можно писать Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, через Игрот кодеш?”. По голосу девушки, обратившейся к нему, было заметно, что она взволнована.

Сначала реб Ноах хотел послать ее в Дом Хабада, но она решила написать именно здесь.

Вообще он к этому привык. В магазине продавались Игрот кодеш, и покупатели хотели, чтобы им тут же помогли получить ответ.

Он вынул том Игрот кодеш, - 22-ой. “Напишите письмо и положите его в книгу, - сказал он ей.

Девушка просила благословения, чтобы выйти замуж, тем более, что она не так уж молода.

Написав, она произнесла “Иехи Адонейну” и вложила письмо в книгу. Книга открылась на письме, в котором шла речь о свадьбе. В нем было чудесное благословение

на то, чтобы построить вечное здание в полной святости и т.д. с добавлением, что на-верное свадьба состоится до Пурима.

Реб Ноах объяснил девушке ответ. Видно было, что от столь положительного ответа у нее поднялось настроение.

Девушка взяла покупку и ушла. С того дня прошло несколько месяцев. Она пришла и снова обратилась к реб Ноаху.

“Можно сейчас написать через Игрот кодеш? - спросила она. “Если вы помните, я была здесь несколько месяцев тому назад, а теперь хочу написать еще раз”.

Реб Ноах вспомнил, что она писала о том, чтобы выйти замуж.

“Ну вот, как и было написано в Игрот кодеш, - рассказала она, - я встретила кого-то, и, кажется, мы подходим, чтобы построить настоящий еврейский дом. Теперь я хочу написать Ребе, *шлита*, и попросить благословения”.

“Но вы уже получили ответ”, - возразил он. - И такой хороший ответ”. “Все равно, я хочу еще раз написать”, - упрямо заявила девушка.

Открыв книгу, она снова уви-

дела письмо о свадьбе. Длинное письмо. Оно было написано на идиш.

В письме говорилось об Амалеке, который хотел уничтожить семя евреев, и о том, что святая обязанность принести на свет как можно больше детей. Ребе, *шлита*, Король Мошиах, закончил письмо благословением, чтобы они удостоились рождения детей.

Лишь только реб Ноах кончил переводить, она разразилась плачем.

“Что случилось? - удивился он, - что-то не так?”

“Все так, - сказала она сквозь слезы, - ответ такой точный... Я от волнения плачу”.

Тот, о ком я говорила, очень хотел жениться, но в последнее время стал колебаться. Я спросила, почему, и он сказал, - боится, что из-за возраста, я не смогу иметь детей. И вот: Ребе, *шлита*, прямо пишет, что “нечего опасаться”.

Это было за неделю до Пурима. Пришла женщина, показавшаяся ему незнакомой. “Я писала Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, о том, чтобы выйти замуж. Как он сказал в первый раз, так и было - “до Пурима”.

Искры Геулы

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

“И в прах ты вернешься” - исполняется в духовном смысле

Это наше поколение перейдет к вечной жизни (при истинной и полной Геуле) без перерыва между [прежним и этим новым состоянием], а возвышение, о котором сказано “и в прах ты вернешься” - выражается в духовном: через *битуль*, отстранение от самого себя: “пусть душа моя как прах будет перед всеми”.

(Из беседы Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, в субботу глав Тазриа-Мецора 5751\1991).

При выходе из Египта

Как известно, наш Учитель Баал Шем Тов получил (учение) от пророка Ахии Шилони, который был выходцем из Египта, и от Моше рабейну, мир ему, а затем - от потомков короля Давида, мир ему. Он был учителем пророка Элиягу, а потом - учителем нашего учителя Баал Шем Това, память о нем - к жизни Грядущего мира. (Согласно книге “Толдот Яаков Йосеф”).

Возможно Ахия *Г*ашилони был учителем Баал Шем Това именно потому, что он пророчествовал о разделении Израиля на два королевства и т.д., и это разделение стало причиной того, что сделали золотых тельцов, причиной галута и т.д. И все это становится исправленным с приходом Мошиаха, ибо “И никогда не разделятся впредь на два царства. И не осквернятся впредь идолами своими.., И очищу их.., И слуга Мой Давид - король над ними”.

(Согласно дополнениям в книге Кетер Шем Тов).

Когда слышишь голос Иегошуа Бирмана в передаче для детей по радио "Зман гаГеула", такое впечатление, будто он родился с микрофоном и с этой программой, с такой естественностью Он общается с воинами "Воинств Всевышнего". Дети любят его еженедельную передачу (будет два раза в неделю, с Б-жьей помощью), любят произносить девиз "Гапитарон гахид - Мошиах бен Давид", с нетерпением ожидают, когда ведущий запишет данные и они выигрывают видеозапись песни "Од гаРаби миЛюбавич хай".

Особенно - дети

Когда начали планировать работу радио "Зман гаГеула", все понимали, как важно, чтобы была программа для детей, ведь они - дети Геулы. Король Давид говорит о них в Тегилим: "Не трагуйте мошиахов Моих", а наши Мудрецы объясняют, что в этом стихе имеются в виду дети в возрасте хедера.

Уже при избавлении из Египта дети первыми узнали и Б-га и Моше рабейну. Так будет и при истинной и полной Геуле, - сказано в пророчестве Михи: "Как при исходе из Египта явлю ему чудеса".

Вместе с баскетболом

Иегошуа Бирман, уроженец Аргентины, работает преподавателем спорта с детьми разного возраста в государственных религиозных средних школах через иешиву Бней Акива в Нехалим и в Талмуд-Торе Хабада в Ришон-ле-Ционе, а также в баскетбольных командах.

"Мы приехали в страну перед войной Йом-кипур. Я закончил учебу в иешиве Бней Акива в Бат-Яме и был мобилизован. Для меня это был тяжелый период. Строгая дисциплина и трудные тренировки давались мне с нелег-



Иегошуа Бирман

ко. Я работал в то время охранником на бирже и учился на преподавателя спорта". Его жена Михаль стала проявлять непонятную тягу к Торе и заповедям. У них было тогда уже четверо детей, да умножатся они. "Жена начала, я, до определенного этапа, оставался позади, даже в какой-то мере был против".

На пути - Игрот кодеш

От жены он впервые услышал об уроке по книге Тания, который вел рав Яир Калев в Ришоне-ле-Ционе. Урок пришелся ему по сердцу, что-то затеплилось у него внутри. Он почувствовал, что ключ - в учении хасидизма. Так он начал делать первые шаги к Хабаду.

Следующий этап наступил, когда он спросил Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, через Игрот кодеш о покупке дома. Прямое отношение полученного ответа к его вопросу потрясло его. Даже письмо, в котором был для него ответ, было адресовано Иегошуа. С тех пор он совершенно определенно чувствует свою связь с Ребе, *шлита*, Королем Мошиахом, и потому он отдает все свои способности распространению вести о Геуле.

Добрые вести

Шествие 11-го нисана

□ В воскресенье 11-го нисана, в день рождения Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, Штаб Мошиаха организовал праздничный объезд страны: множество украшенных машин с веселой хасидской музыкой проехало по городам, обращаясь ко всем с предложением прибавить еще добрых поступков в подарок ко дню рождения.

Машины выехали в 9.15 утра из Кфар-Хабада. Многие присоединились к ним в пути.

День особых передач

□ В честь праздничного дня 11-го нисана радио "Зман гаГеула" ("Время Геулы"), ведущее передачи на частоте F.M. 93.4, провело день, полный особыми передачами, посвященными дню рождения Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха.

Среди них - рассказы о встречах с Ребе, Королем Мошиахом, о его удивительной деятельности в мире, о чудесах, происходящих в наше время, интервью со слушателями и многое другое.



Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה